
 ~1 ~ 
 

 )turki1400   -   ~ *ریـشة الـ ع ــلـم  *~   -  AbuRima( ٢مجموعة المحاسبة اعضاء  //اعداد وكتابة الاسئلة من الكتاب للملف 
 

 

  

  )٢مقرر مبادئ المحاسبة (

  

  

  قررحلول بعض التمارین والحالات التطبیقیة من الكتاب الم

  الجزء الأول –أسس المحاسبة 

  الدكتور وابل بن علي الوابل

  

  وفقاً (ملاحظة ھامة: أرقام صفحات الكتاب المشار الیھا 

  ھـوقد تختلف أرقام الصفحات في الطبعات الأخرى)١٤٢٢للطبعة الثالثة 

   



 ~2 ~ 
 

 )turki1400   -   ~ *ریـشة الـ ع ــلـم  *~   -  AbuRima( ٢مجموعة المحاسبة اعضاء  //اعداد وكتابة الاسئلة من الكتاب للملف 
 

  المخزون) -الفصل التاسع( ٢٩٧) ص ١/ ٩حل الحالة التطبیقیة رقم (

  ھـ :٣٠/١٢١٤٢٢البیانات التالیة مستخرجة من دفاتر منشأة الوفاء التجاریة في 

  عدد الوحدات  التاریخ
تكلفة الوحدة 

  (بالریال)
  التكلفة (بالریال)إجمالي 

  ٣٧٫٥٠٠  ١٥٠  ٢٥٠  مخزون أول المدة
  ١٥٧٫٥٠٠  ٢١٠  ٧٥٠  ٢٥/١مشتریات 
  ١٣٧٫٥٠٠  ٢٥٠  ٥٥٠  ٢٧/٤مشتریات 
  ٢٠٤٫٧٥٠  ٣١٥  ٦٥٠  ١٥/٦مشتریات 
  ١٣٥٫٠٠٠  ٣٠٠  ٤٥٠  ٢٠/٩مشتریات 
  ١١٣٫٧٠٠  ٣٢٥  ٣٥٠  ١٠/١١مشتریات 

  ٧٨٦٫٠٠٠    ٣٫٠٠٠  عدد الوحدات المتاحة للبیع
  

  أن :فإذا علمت 

 وحدة. ٢٫٢٥٠الوحدات المباعة بلغت خلال الفترة  -١

 وحدان مخزن آخر المدة تتكون من المشتریات التالیة: -٢

  تكلفة الوحدات (بالریال)  عدد الوحدات  تاریخ الشراء
٧٥٫٠٠٠  ٣٠٠  ٢٧/٤  
١٠٥٫٠٠٠  ٣٥٠  ٢٠/٩  
٣٢٫٥٠٠  ١٠٠  ١٠/١١  

  

 ریال. ٩٠٠٫٠٠٠بلغت قیمت المبیعات خلال الفترة  -٣

  : فالمطلوب

  تحدید قیمة المخزون آخر المدة وتكلفة البضاعة خلال الفترة وفقاً لتقییم المخزون التالیة: أولاً :

 طریقة التمییز المحدد للبضاعة. -١

 طریقة متوسط التكلفة. -٢

 طریقة الداخل أولاً خارج أولاً. -٣

 طریقة الداخل اخیراً خارج أولاً. -٤

  تحدید مجمل الربح وفقا لكل من طریقة تقییم المخزون. ثانیاً :

 الحل

 یتم أولاً تحدید تكلفة مخزون آخر المدة حسب الطریقة المطلوبة

  یتم حساب تكلفة البضاعة المباعةكما یلي: 

  تكلفة مخزون آخر المدة –تكلفة البضاعة المتاحة للبیع =  تكلفة البضاعة المباعة

  لي:یتم حساب مجمل الربح كما ی

  تكلفة البضاعة المباعة –مجمل الربح = المبیعات 
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 طریقة التمییز المحدد -١

  ریال ٢١٢٥٠٠=  ٣٢٥٠٠+  ١٠٥٠٠٠+  ٧٥٠٠٠مخزون آخر المدة =  تكلفة

  ریال ٥٧٣٥٠٠=  ٢١٢٥٠٠ – ٧٨٦٠٠٠البضاعة المباعة =  تكلفة

  ریال ٣٢٦٥٠٠=  ٥٧٣٥٠٠ – ٩٠٠٠٠٠مجمل الربح = 

  لتكلفة ا طریق متوسط -٢

تكلفة الوحدة =           =  متوسط  ریال للوحدة ٢٦٢

  ریال ١٩٦٥٠٠=  ٢٦٢×  ٧٥٠المدة =  تكلفة مخزون آخر

  ریال ٥٨٩٥٠٠=  ١٩٦٥٠٠ – ٧٨٦٠٠٠البضاعة المباعة =  تكلفة

  ریال  ٣١٠٥٠٠=  ٥٨٩٥٠٠ – ٩٠٠٠٠٠الربح =  مجمل

 طریقة الوارد أولاً صادر أولاً  -٣

  ) ٣٠٠×  ٤٠٠( +)  ٣٢٥×  ٣٥٠زون آخر المدة = (مخ تكلفة

  ریال ٢٣٣٧٥٠=  ١٢٠٠٠٠+  ١١٣٧٥٠=     

  ریال ٥٥٢٢٥٠=  ٢٣٣٧٥٠ – ٧٨٦٠٠٠البضاعة المباعة =  تكلفة

  ریال ٣٤٧٧٥٠=  ٥٥٢٢٥٠ – ٩٠٠٠٠٠مجمل الربح = 

  طریقة الوارد أخیراً صادر أولاً  -٤

  )٢١٠×  ٥٠٠) + ( ١٥٠×  ٢٥٠مخزون آخر المدة = ( تكلفة

  ریال ١٤٢٥٠٠=  ١٠٥٠٠٠+  ٣٧٥٠٠=     

  ریال ٦٤٣٥٠٠=  ١٤٢٥٠٠ – ٧٨٦٠٠٠البضاعة المباعة =  تكلفة

  ریال  ٢٥٦٥٠٠=  ٦٤٣٥٠٠ – ٩٠٠٠٠٠مجمل الربح = 

   

٧٨٦٠٠٠ 
٣٠٠٠  
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  المخزون)  -الفصل التاسع( ٣٠١حل التمرین الثالث ص 

ھـ والمشتریات المتعلقة بإحدى السلع التي تمت في محلات "أبوعلي" خلال السنة المنتھیة في ١٤٢٢أول محرم فیما یلي: بیانات عن مخزون 

  ھـ :٣٠/١٢/١٤٢٢

  ریال  ٦٫٢٥٠  ریال/ وحدة ) ١٠(   وحدة    ٦٢٥  مخزن أول محرم
  ریال ٢٢٫٠٠٠  ریال / وحدة ) ١١(   وحدة ٢٫٠٠٠  صفر )٥المشتریات الأولى ( في 

  ریال ١٤٫٠٠٠  ریال / وحدة ) ١١٫٢(   وحدة ١٫٢٥٠  جماد أول ) ١٠الثانیة ( في المشتریات 
  ریال ١٤٫٥٠٠  ریال / وحدة ) ١١٫٦(   وحدة ١٫٢٥٠  شعبان ) ٢٤المشتریات الثالثة ( في 

  ریال   ٦٫٢٥٠  ریال / وحدة ) ١٢٫٥(   وحدة    ٥٠٠  ذي القعدة ) ٣٠المشتریات الرابعة (
  ریال ٦٣٫٠٠٠    وحدة ٥٫٦٢٥  

  

  وحدة . ٨٠٠ھـ یتكون من ١٤٢٢ذي الحجة  ٣٠وأتضح أن المخزون في 

  المطلوب:

  تحدید تكلفة المخزون آخر السنة في ظل كل طریقة من الطرق الآتیة:

 الداخل أولاً خارج أولاً   -  أ

 الداخل أخیراً خارج أولاً   - ب

 متوسط التكلفة   - ت

  

  الحل

  

  طریقة الداخل أولاً خارج أولاً: -١

  )١١٫٦× ٣٠٠) + (  ١٢٫٥× ٥٠٠تكلفة مخزون آخر المدة = ( 

  ریال ٩٧٣٠=  ٣٤٨٠+  ٦٢٥٠=       

  

  طریقة الداخل أخیراً خارج أولاً: -٢

  ) ١١× ١٧٥) + ( ١٠× ٦٢٥تكلفة مخزون آخر المدة = ( 

  ریال ٨١٧٥=  ١٩٢٥+  ٦٢٥٠=     

  

  طریقة متوسط التكلفة  -٣

  ریال للوحدة ١١٫٢=  ٥٦٢٥÷ ٦٣٠٠٠متوسط تكلفة الوحدة = 

  ریال  ٨٩٦٠=  ١١٫٢× ٨٠٠تكلفة مخزون آخر المدة = 
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  الاصول الثابتة) -الفصل العاشر( ٣٣١حل التمرین الخامس ص

سنوات وقیمت بیعھا  ٨ریال، وقدر العمر الإنتاجي للآلة بـــ  ٣٠٥٫٠٠٠ات تكلفت \ھـ قامت شركة الجریسي بشراء آلة لتصویر المستن٠١/٠١/١٤٢٢في 

عات عمل وحدة وأن مجموع سا ١٫٢٠٠٫٠٠٠ریال ، فإذا قدر لھذه الآلة أن تنتج خلال عمرھا الإنتاجي  ٥٫٠٠٠كخردة في نھایة عمرھا الإنتاجي بمبلغ 

ھـ ١٤٢٢فإذا علمت أن ساعات تشغیل الآلة وموجوع الوحدات المنتجة بواسطتھا خلال كل من  عامي ساعة ،  ٩٦٫٠٠٠ھذه الآلة خلال عمرھا الإنتاجي 

  ھـ كانت كما یلي:١٤٢٣،

  ھـ١٤٢٣  ھـ١٤٢٢عام   
  ساعة ١٢٫٠٠٠  ساعة ٩٫٠٠٠  ساعات تشغیل الآلة
  وحدة ١٥٠٫٠٠٠  وحدة ١١٠٫٠٠٠  الوحدات المنتجة

  

  المطلوب:

  ھـ بإستخدام الطرق التالیة:١٤٢٣ھـ ، ١٤٢٢حساب الاستھلاك عن كل من عامي 

 الرصید المتناقص ( مضاعف القسط الثابت ). -١

 الوحدات المنتجة. -٢

 ساعات تشغیل الآلة. -٣

 مجموع أرقام سنوات الاستخدام. -٤

  

  الحل

 طریقة الرصید المتناقص  -١

 %٢٥=  ٢×مضاعف معدل القسط الثابت =

 ریال ٧٦٢٥٠% = ٢٥× ٣٠٥٠٠٠ھـ =  ١٤٢٢استھلاك عام 

 ریال ٥٧١٨٧٫٥% = ٢٥×)  ٧٦٢٥٠ – ٣٠٥٠٠٠ھـ = ( ١٤٢٣استھلاك عام 

  

  طریقة وحدات النشاط (الوحدات المنتجة ) -٢

ریال  ٠٫٢٥معدل استھلاك الوحدة المنتجة = =   للوحدة

  ریال  ٢٧٥٠٠=  ٠٫٢٥× ١١٠٠٠٠ھـ =  ١٤٢٢استھلاك عام 

  ریال ٣٧٥٠٠=  ٠٫٢٥× ١٥٠٠٠٠ھـ =  ١٤٢٣استھلاك عام 

  

  طریقة وحدات النشاط (ساعات تشغیل الآلة) -٣

ریال  ٣٫١٢٥ =معدل الاستھلاك للساعة =  للساعة

  ریال ٢٨١٢٥=  ٣٫١٢٥× ٩٠٠٠ھـ =  ١٤٢٢استھلاك عام 

  ریال ٣٧٥٠٠=  ٣٫١٢٥× ١٢٠٠٠ھـ =  ١٤٢٣استھلاك عام 

   

١  
٨  

٥٠٠٠ – ١٣٠٥٠٠٠  
١٢٠٠٠٠٠  

٥٠٠٠ – ١٣٠٥٠٠٠  
١٢٠٠٠٠٠  
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  الاصول الثابتة) -الفصل العاشر( ٣٣٢حل التمرین التاسع ص 

ریال، وبقدر العمر الإنتاجي لھذه الآلات بخمس سنوات تباع في نھایتھا  ١٥٥٫٠٠٠ھـ قامت شركة " السلطان " بشراء آلات بمبلغ ٠١/٠١/١٤٢٠في 

  ھـ ..٠١/٠١/١٤٢٤ریال، وتستھلك طبقاً لطریقة القسط الثابت ، وتم بیع ھذه الآلات في  ٥٫٠٠٠كخردة بمبلغ 

   إجراء قیود الیومیة اللازمة لإثبات بیع الآلات على افتراض أن سعر بیع الآلات كان:والمطلوب :

 ریال. ٢٥٫٠٠٠ -٣      ریال. ٤٥٫٠٠٠ -٢      ریال . ٣٥٫٠٠٠ -١

  

  الحل

  

 ٣٠٠٠٠ =   الاستھلاك السنوي = روفمص  ریال سنویاً 

  ریال  ١٢٠٠٠٠=  ٤× ٣٠٠٠٠مجمع الاستھلاك في تاریخ البیع = 
  سنوات) ٤(تم البیع بعد 

  مجمع الاستھلاك –التكلفة  القیمة الدفتریة في تاریخ البیع =

  ریال ٣٥٠٠٠=  ١٢٠٠٠٠ – ١٥٥٠٠٠ =

  معالجة حالات بیع السیارة :

  ریال ٣٥٠٠٠بمبلغ أولاً : حالة البیع 

  القیمة الدفتریة  –بیع السیارة = سعر البیع  )خسارة(ربح 

  (لایوجد ربح أو خسارة) ٠=  ٣٥٠٠٠ – ٣٥٠٠٠=   

  قید عملیة البیع
  من مذكورین    
  / النقدیة حـ ٣٥٠٠٠  
  / مجمع استھلاك السیارةحـ ١٢٠٠٠٠  
  / السیارةإلى حـ ١٥٥٠٠٠    

  
  ریال ٤٥٠٠٠ثانیاً: حالة البیع بمبلغ 

  ریال ١٠٠٠٠=  ٣٥٠٠٠ – ٤٥٠٠٠ربح بیع السیارة = 

  قید عملیة البیع 
  من مذكورین

  / النقدیةحـ   ٤٥٠٠٠
  / مجمع استھلاك السیارةحـ ١٢٠٠٠٠

  إلى مذكورین 
  / السیارة حـ ١٥٥٠٠٠
  حـ/ ربح بیع السیارة ١٠٠٠٠

 
  ریال ٢٥٠٠٠ثالثاً: بیع السیارة بمبلغ 

  ) ریال خسارة١٠٠٠٠= ( ٣٥٠٠٠ – ٢٥٠٠٠خسارة بیع السیارة = 

  من مذكورین 
  حـ/ النقدیة ٢٥٠٠٠

  حـ/ مجمع استھلاك السیارة ١٢٠٠٠٠
  حـ/ خسارة بیع السیارة ١٠٠٠٠

  إلى حـ/ السیارة ١٥٥٠٠٠
  
  
  
  
  
  

٥٠٠٠ – ١٥٥٠٠٠  
٥  
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  الأصول النقدیة) -(الفصل السابع ٢٢٣) ص ٧/٣حل الحالة التطبیقیة رقم (

  
  ھـ :١٤٢٢في شركة " الشوكي" للتجارة خلال عام فیما یلي بعض العملیات المالیة التي تمت 

سھم بغرض الاتجار وذلك لاستثمار النقدیة السائلة الفائضة لدیھا ، وقد بلغ السھم  ٣٫٠٠٠ھـ قامت الشركة بشراء ٠١/٠٣/١٤٢٢في  -١
 ریال وبلغت مصاریف السمسرة ریال عن كل سم وقد تم سداد قیمة الأسھم ومصاریف السمسرة بشیك. ١٥٠

ریال، وبلغت مصاریف  ١٦٠لسداد مبالغ مستحقة على الشركة ، وبلغ سعر بیع السھم  ١/٣ھـ تم بیع الأسھم یوم ١٥/٠٥/١٤٢٢في  -٢
 ریال، وتم تحصیل المبالغ المستحقة للشركة بشك. ٢٫٥٠٠السمسرة 

ریال وسدد  ٥٫٠٠٠سمسرة ریال للسند ، ومصاریف  ٢٠٠سند بغرض الاتجار بسعر  ٢٫٠٠٠ھـ قامت الشركة بشراء ١٨/٠٩/١٤٢٢في  -٣
 جمیع المبالغ نقداً.

ریال ،  ٤٫٠٠٠ریال للسند ومصاریف سمسرة  ١٩٥ھـ بسعر ١٨/٠٩/١٤٢٢ھـ تم بیع نصف السندات المشتراة یوم ٢٥/١١/١٤٢٢في  -٤
 وحصلت المبالغ المستحقة بشیك.

  إثبات العملیات السابقة في شركة "الشوكي". :المطلوب
  الحل

 ھـ١٤٢٢/ ٣/ ١ملیة الشراء في ع -١
 ریال ٤٥٠٠٠٠       = ١٥٠×٣٠٠٠ ثمن الشراء

  ریال ٣٠٠٠  =  ١× ٣٠٠٠یضاف : مصاریف العمولة = 
 ٤٥٣٠٠٠        اجمالي التكلفة 

 
 قید الیومیة 

 من حـ/ استثمارات قصیرة الاجل ٤٥٣٠٠٠
 إلى حـ/ البنك ٤٥٣٠٠٠

  
  ھـ١٤٢٢/ ٥/ ١٥عملیة البیع في  -٢

  ریال ٤٨٠٠٠٠   = ١٦٠× ٣٠٠٠إجمالي سعر البیع = 
  )٢٥٠٠(    یخصم : مصایف العمولة

  ٤٧٧٥٠٠      صافي سعر البیع
  ) ٤٥٣٠٠٠(    یخصم: التكلفة الأصلیة

  ٢٤٥٠٠      الأرباح المحققة
  

  قید الیومیة
  من حـ/ البنك ٤٧٧٥٠٠

  إلى مذكورین
  حـ/ استثمارات قصیرة الاجل ٤٥٣٠٠٠
  حـ/ مكاسب محققة من بیع استثمارات قصیرة الأجل ٢٤٥٠٠

  
  ھـ١٤٢٢/ ٩/ ١٨عملیة الشراء في  -٣

  ریال ٤٠٠٠٠٠   = ٢٠٠× ٢٠٠٠ثمن الشراء = 
  ٥٠٠٠    یضاف: مصاریف العمولة=

  ریال ٤٠٥٠٠٠      إجمالي التكلفة 
  

  قید الیومیة
  من حـ/ استثمارات قصیرة الأجل ٤٠٥٠٠٠

  إلى حـ/ النقدیة ٤٠٥٠٠٠
  

  ھـ١٤٢٢/ ١١/ ٢٥عملیة البیع في  -٤
  ١٩٥٠٠٠    = ١٩٥× ١٠٠٠اجمالي سعر البیع = 

  )٤٠٠٠(      یخصم: مصاریف العمولة =
  ١٩١٠٠٠        صافي سعر البیع

  )٢٠٢٥٠٠(  =  ٢÷ ٤٠٥٠٠٠یخصم: التكلفة الأصلیة= 
  )١١٥٠٠(        الخسائر المحققة

  
  قید الیومیة

  من مذكورین
  حـ/ البنك ١٩١٠٠٠
  حـ/ خسائر محققة من بیع استثمارات قصیرة الأجل ١١٥٠٠

  استثمارات قصیرة الأجلإلى حـ/  ٢٠٢٥٠٠
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  الأصول النقدیة) - (الفصل السابع ٢٢٦) ص ٤/  ٧حل الحالة التطبیقیة رقم (
  

  ھـ كانت تكلفة محفظة الأوراق المالیة المقتناة بغرض الإتجار لمنشأة "العواجي" التجاریة تتكون الآتي:٣٠/١٢/١٤٢٢أولا: في 
  ریال. ١٠٠سھم من أسھم شركة "الموارد" سعر السھم  ٥٠٠
  ریال. ١٥٠سھم من أسھم شركة "الصالحیة" سھم السھم  ٣٠٠

  ریال للسھم على التوالي. ١٤٥ریال و ١٢٠شركة "الموارد" وشركة "الصالحیة" بلغت فإذا علمت أن القیمة العادلة لأسھم 
  المطلوب: 

 ھـ .٣٠/١٢/١٤٢٢تقییم الاستثمارات المالیة بغرض الاتجار في  -١
 دفاتر منشأة "العواجي" إثبات نتیجة التقییم في -٢
  

ریال على  ١٤٠ریال و  ١٠٥ھـ بغلت القیمة العادلة لأسھم شركة "الموارد" وشركة "الصالحیة" ٣٠/١٢/١٤٢٢ثانیاً: بفرض أنع في یوم 
  التوالي.

  المطلوب:
 ھـ .٣٠/١٢/١٤٢٢تقیم الاستثمارات بغرض الاتجار في  -١
 إثبات نتیجة التقییم في دفاتر منشأة "العواجي" . -٢
  ھـ على كل من قائمة الدخل وقائمة المركز المالي.٣٠/١٢/١٤٢٢إظھار أثر تقییم الاستثمارات المالیة في  -٣
  

  الحل
  أولاً: 

  ھـ١٤٢٢/ ١٢/ ٣٠تقییم الاستثمارات قصیرة الأجل في 
  مكاسب أو خسائر غیر محققة  القیمة العادلة (السوقیة)  التكلفة  استثمارات قصیرة الأجل

  شركة الموارد
  الصالحیة شركة

٥٠٠٠٠٠=١٠٠×٥٠٠  
٤٥٠٠٠= ١٥٠×٥٠٠  

٦٠٠٠٠=١٢٠×٥٠٠  
٤٣٥٠٠=١٤٥×٣٠٠  

١٠٠٠٠  
)١٥٠٠(  

  ٨٥٠٠  ١٠٣٥٠٠  ٩٥٠٠٠  الإجمالي
  

  قید التسویة
  من حـ/ التعدیلات في القیمة العادلة ٨٥٠٠

  إلى حـ مكاسب حیازة غر محققة ٨٥٠٠
  قید الإقفال

  من حـ/ مكاسب حیازة غیر محققة ٨٥٠٠
  ملخص الدخلإلى حـ/  ٨٥٠٠

  
  قائمة المركز المالي    ملخص الدخل

مكاسب  ٨٥٠٠  
  حیازة غیر محققة

  استثمارات قصیرة الأجل   ٩٥٠٠٠  
  التعدیلات في القیمة العادلة  + ٨٥٠٠

  القیمة العادلة  ١٠٣٥٠٠

  

  
  
  

  ثانیاً:
  ھـ١٤٢٢/ ١٢/ ٣٠تقییم الإستثمارات قصیرة الأجل في 

  مكاسب أو خسائر غیر محققة  القیمة العادلة (السوقیة)  التكلفة  استثمارات قصیرة الأجل
  شركة الموارد

  شركة الصالحیة
٥٠٠٠٠٠=١٠٠×٥٠٠  
٤٥٠٠٠= ١٥٠×٥٠٠  

٥٢٥٠٠=١٠٥×٥٠٠  
٤٢٠٠٠=١٤٠×٣٠٠  

٢٥٠٠  
)٣٠٠٠(  

  )٥٠٠(  )٩٤٥٠٠(  ٩٥٠٠٠  الإجمالي
  

  قید التسویة
  من حـ/ خسائر حیازة غیر محققة ٥٠٠

  العادلة إلى حـ/ التعدیلات في القیمة ٥٠٠
  قید الإقفال

  من حـ/ ملخص الدخل ٥٠٠
  إلى حـ/ خسائر حیازة غیر محققة ٥٠٠

  
  قائمة المركز المالي    ملخص الدخل

خسائر حیازة                  ٥٠٠
  غیر محققة

  استثمارات قصیرة الأجل   ٩٥٠٠٠    
  التعدیلات في القیمة العادلة  -) ٥٠٠(

  القیمة العادلة  ٩٤٥٠٠
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  الأصول النقدیة) - (الفصل السابع ٢٣٢السادس ص  حل التمرین
  

ریال وقد ظھر رصید الشركة في كشف حساب  ٤٦٥٦٠ھـ مبلغ ٣٠/١٢/١٤٢٢بلغ رصید حساب البنك كما یظھر بدفاتر شركة "الشفا" في 
  الشركة اتضح الآتي:ریال، وبمراجعة البیانات الواردة في كشف الحساب مع بیانات حساب البنك في دفاتر  ٤٢٧٠٠البنك مبلغ 

 ریال لم تظھر بكشف حساب البنك. ١٩٫٠٠٠ذي الحجة مبلغ  ٣٠،  ٢٩بلغت قیمة الشیكات المودعة في البنك یومي  -١
 بكشف حساب البنك.ریال، ولم تظھر  ١٥٫٧٠٠بلغ مجموع قیمة الشیكات التي حررتھا الشركة ولم تقدم للصرف مبلغ  -٢
 ریال. ٤٧٠تي لم یصل اشعار الخصم بھا إلى المنشأة بلغت مصاریف البنك عن شھر ذي الحجة وال -٣
 ریال. ١٩٨٠ریال سجلھ كاتب الحسابات في دفاتر الشركة بمبلغ  ١٨٩٠بملبغ  ١٧/١٢أن ھناك شیكاً من أحد العملاء مودعاً بالبنك في  -٤
  

  والمطلوب:
 ھـ ،١٤٢٢إعداد مذكرة تسویة البنك عن شھر ذي الحجة  -١
  في دفاتر شركة "الشفا" . إجراء القیود الیومیة اللازمة -٢

  
  الحل

  

  مذكرة تسویة حساب البنك

  ٤٢٧٠٠      الرصید الظاھر في كشف حساب البنك

  ١٩٠٠٠    یضاف: إیداعات لم تظھر في كشف الحساب

  )١٥٧٠٠(      یخصم: شیكات محررة لم تصرف بعد

  ٤٦٠٠٠      رصید كشف الحساب المعدل  

  

  ٤٦٥٦٠        رصید حساب البنك في الدفاتر

  )٤٧٠(    مصاریف بنكیة لم تسجل في الدفاتریخصم: 

  )٩٠(    یخصم: تعدیل خطأ الزیادة في تسجیل شیك وارد

  ٤٦٠٠٠      الرصید الدفتري بعد التعدیل  

  

  

  قیود الیومیة

  من حـ/ مصاریف بنكیة ٤٧٠

  إلى حـ/ البنك ٤٧٠

  

  من حـ/ المدینون ٩٠

  إلى حـ/ البنك ٩٠

  


